

“巾帼创业新启航”张槎街道女性双创项目正式启动

## 创业妇女有了好平台

“如果没有答题,我都不知道有《反家暴法》,还有遭受暴力后怎么保护自己,有得看有得玩还有得学,今天很精彩!”徐姨领到奖品高兴地说道。和徐姨一样激动的还有许多专程赶来张槎文化广场围观的妇女群众,原来16日上午,“巾帼心向党·建功新时代”国际反家庭暴力日文化宣传暨“巾帼创业新启航”张槎街道女性双创项目启动仪式在此开展。

### 多形式展现巾帼风采

“最喜欢太极剑表演,她们好厉害!”一名小观众变身头号粉丝,对《42式太极剑》表演连连称赞。为了普及这项群众喜闻乐见的太极拳运动,多年前,张槎各村均已建立了自己的太极拳队。而这支让观众印象深刻的表演团队是来自东鄞村女子太极拳队,成立于2001年,团队多次参与省市举办的太极拳比赛、表演,并取得优异成绩。舞台上的她们轻灵柔和,优美潇洒,充分展示出了张槎女性的美丽英姿。

除了精彩的文艺表演外,现场还设置了咨询服务区与项目展示区,通过游戏互动的方式,向居民展示辖区巾帼健身队、巾帼志愿队以及妇女儿童项目的服务成果,同时增强妇



东鄞村女子太极拳队。

女群众维护自身权益的意识。“我知道!张槎街道妇联维权工作站在华南创谷11座五楼515室,还可以打电话12338维权。”当主持人问到相关维权知识时,台下不少观众踊跃回答。“看到宣传册上的知识,再通过问答的形式进行巩固,效果非常好。”活动负责人说道。

当日,“最美三周年·创意趴”摊位受到了许多亲子家庭的热闹围观。“以前志愿者姐姐

都带我们玩过这些游戏了!”在妈妈的陪伴下,宝贝们又一次开始了剪纸、书法、答题、手绘等一系列创意游戏之旅。张槎街道“妇女儿童之家”自2015年成立至今,已经开展了多场多形式活动,主要为辖区妇女、儿童、家庭提供“妇女特色服务”、“关爱儿童心理健康服务”、“村居‘妇女之家’培育督导服务”三大板块项目服务,充分调动了张槎妇女群众参与基层社会



小萌娃在张槎家综的画框中拍照。

治理的积极性。

### 为张槎女性创业搭建平台

活动当日,“巾帼创业新启航”张槎街道女性双创项目正式启动。近年来,张槎街道积

极搭建妇女服务平台,创新服务模式的同时,也积极采取措施促进妇女创业就业,为更多女性施展才华、报效社会提供有力支持。今年,街道妇联承接禅城区十大民生实事之“应用大数据建设女性‘双创’基地,探索女性创业就业新模式”,开展张槎街道“女性双创”项目。

“目前项目已初步完成合作企业的物色、走访工作。”张槎街道党工委副书记朱流云表示,今后将通过开展项目调研、社区访谈等形式,招募辖区有创业就业需要的妇女作为服务对象,并结合具体需求,通过开展妇女创业技能培训课程、组建创业小组,并结合辖区宣传活动,充分链接资源,开展创业分享、交流、对接等服务,帮助服务对象搭建平台。

朱流云表示,街道将一如既往地继续保障、维护好妇女的合法权益,发挥妇女“半边天”作用,支持妇女建功立业、促进妇女创业就业、实现人生理想与追求。同时也希望张槎妇女群众能发挥好自身特长和优势,继续投身到“幸福张槎”的建设中,为推进“首善之区”“幸福家园”建设贡献力量。

撰文/摄影 马丹  
通讯员 孔致欣

## 张槎“义”家人获表彰

张槎家综为长者、青少年、家庭、残障等六大对象提供贴心服务

近日,张槎街道家庭综合服务中心开展了一场以“践行十九大,幸福张槎,快乐义起”为主题的大型社区宣传暨志愿服务嘉许礼活动,200多名街坊齐聚张槎文化广场,共享一场温情盛宴。

### 6岁魔方小达人 受到众人喝彩

当日,温馨感人的手语表演、俏皮可爱的环保走秀、激情无限的拉丁舞等丰富多彩的表演节目让观众大饱眼福,正如平时的社区活动,由张槎家综各板块的志愿者也同样用自己的兴趣与特长,在不同服务领域为街坊们带来欢乐。

五位小朋友的魔方竞赛更是成功吸引观众眼球,小选手们快速而又准确地转动着魔方,灵活的手法让人眼花缭乱,



为优秀志愿者颁奖。

精彩的表现让现场的观众们不由地发出阵阵惊叹。其中6岁的罗子轩虽年龄最小,但毫不示弱,在一分多钟的时间里成功拼凑好六面魔方。“子轩才学了一个半月就能玩六面,”来自

张槎家综儿童青少年服务领域的社工阿珊介绍,小朋友们在周末的社区活动中培养兴趣,再勤加练习都很有进步,“班上最快的小朋友只用58秒就可以完成。”

除了精彩的节目表演外,现场还设置了17个摊位,通过互动游戏、义诊义修、图片展等不同形式展示张槎家综不同板块的服务风采。“现在我们的社区活动真是多姿多彩,老人小孩都有好多活动可以报名参加,一刻都闲不住!”来自纯阳社区的陈阿姨开心地说,前不久她还参加了社区的包汤圆活动,许多老朋友聚在一起过了一个很有意思的冬至。

### 表彰优秀志愿者及服务队

张槎街道家庭综合服务中心,作为一个重要的志愿服务阵地,主要有六大服务领域:长者服务领域、青少年服务领域、家庭服务领域、企业园区服务领域、外来务工人员服务领域、

残障服务领域,志愿者们在不同领域默默奉献,为辖区居民提供着便利的服务。当日,张槎家综为优秀志愿者、志愿服务队以及爱心企业颁发证书,“通过这次嘉许活动,受到了好多激励,我日后定当保持初心,更加积极参与社区志愿活动。”志愿者王红芝分享着自己的获奖心得。

志愿服务能改变城市的脉搏与温度。当日,张槎街道家庭综合服务中心志愿服务队正式加入张槎街道青年志愿者协会,协会会长冯庭芳进行了授旗仪式,她希望志愿者们充分利用自身力量,携手同行,营造全民志愿服务的友爱互助氛围,为“乐善之城”“幸福张槎”建设努力奋斗。

撰文/摄影 马丹  
通讯员 杨翠清